PRIMERA EVALUACION: ALGEBRA II
(27 de Septiembre de 2016)

1. Dado el cono

0 0 O 1 1 1 11
0o 1 2 0 0 1 21
A= 0o 0 0 -1 0 -1 11
0o 0 -1 0 1 0 21
-1 1 1 0 0 2 01 .
Se pide
a) Obtener el cono dual A2 (8 puntos).
b) Obtener las aristas del cono A, (4 puntos).
¢) Obtener las caras principales del cono A, (4 puntos).
d) Obtener las aristas del cono AP (4 puntos).
e) Obtener el dual del cono (4 puntos)
0 1 0 1 1 0 1
0 01 1 0 2 2
B, = 0 00 -1 -1 0 1
0 10 0 O -1 2
-1 0 1 2 0 10/,
f) Decir si los vectores (1,0,0,0,0), (0,1,0,0,0), (0,0,1,0,0), (0,0,0,1,0) y (0,0,0,0,1)
0 0 O 1
0 1 2 0
pertenecen al cono 0 0 0 -1 . (4 puntos).
0 0 -1 0
-1 1 1 0

T

g) Determinar las condiciones para que sea compatible el sistema (8 puntos).

0 0 0 0
01 2 0 1 0
0 0 0 -1 21— |o
0 0 -1 0 3 a
11 1 0 T4 b

L1,T2, T3, T4 > 0.

h) Obtener la solucién del sistema (8 puntos):

01 0 -1
02 0 -1 1 1
10 -1 0 21 < o
10 0 1 3 0
11 -1 0 T4 2

i) Obtener la solucién del sistema formado por las cuatro primeras ecuaciones de (4) (6 puntos).



NOMBRE Y APELLIDOS

1. Solucién Problema 2 (50 puntos):

........................................................

(a) (8 puntos)

(b) (4 puntos)

(c) (4 puntos)

(d) (4 puntos)

(e) (4 puntos)

(f) (4 puntos)

(g) (8 puntos)

(h) (8 puntos)

(i) (6 puntos)




SOLUCIONES A LA PRIMERA EVALUACION: ALGEBRA
(26 de Septiembre de 2016)

SOLUCION PROBLEMA 1

1. Solucién: En primer lugar se aplica el algoritmo I', cuyas tablas son:

. Tteration 6
. . Iteration 5
. Iteration 3 Iteration 4 Wl wo wowP
: Iterat 2 5B B wd | [A6W] Wy W3 W, W
It?ra\l‘cul)nll1 aQVSI\.;\;g\I:QWQ asviwiviviws lalviwiviwiwi 15‘:‘,11“62‘/11“63‘%4 IT0 2 -1T-11
a1Vi Vo ViV Vel g oo |9/L 0 00 0[T11°0 00 0|51y 100 -1/[1/0-100-1
010000101000 20—100—100-100-1000100-112—1-11
001000000100000100—10010010_201_100—201—1
000100000010—100010 00—201—1000001200001
000010100001100001 000001t512111t6_1_1001
-100001t201001t30-20-1—1t410—10015'1'111'21611112
t10000-1]21111 Pl 1112|1111 2 5 39 9 3 2 322 3
"1 111 5 99 2 2 2 23223 34341 3 43 4 4
3 3 3434 4 1 55 4 5 5
6 6
Tteration 7 Tteration 8
a wl wiwiwiwlwl lagwiwiwiwiwiwiwiws Dual Cone
I[0 2 -1 -1 1 3|[1][2 111 3 2 -1 1| W1W2WsWaW5WeW7WsWoW1oWi1
210 -1 0 0 -1-2[|1/-10 0-1-2-10 -1 (}0101%1102%‘&12% %
1{1 2 -1-12 31|12 -1-12 3 41 3 111'3'1'2'0'4'1'1 _0
2/0 20 1-1-3[|1|]-2 0 1-1-3-20 -1|||% "
010-4-1-21-6-11 2
000001110001100100000212101
t71—2—20—1—4t81—2—12230311111122341 o)
71 11 1 2 3|1 11231 12|[|29292343%5¢405 5 5
2 3 2 2 3 4 322343 2 3 3434560666 7 7
343 455 4 34555 35||457888888 8 8
55 45 6 6 545 6 6 777 6 6 8
6 6 6 6 8 7
7 7

El cono dual pedido es el que estd generado por las 11 columnas de la tabla final.

2. Para hallar las aristas del cono A, hay que obtener el dual del dual de A . Sin embargo, no hay que
repetir las tablas, pues de la tabla final se obtiene:

Cono Dual
ap ao as ay as ag ary ag
1 1 1 1 2 1 2 3
2 2 3 2 5 2 3 4
3 3 4 4 7 6 10 5
4 6 6 5 9 7 11 6
) 7 8§ 10 8 7
10 11 9 11 9 8
9
10
11

y como no se puede simplificar, las aristas del cono A son aj,as, as, a4, as, ag, ar, ag
3. Las caras principales del cono A son las que figuran en la tabla final:
{(1,2,3,4,6),(1,2,4,5,6,7),(1,2,3,7,8),(1,3,4,8), (1,4, 5,8),
(2,3,6,8),(2,5,6,8),(3,4,6,8),(4,5,6,8),(1,5,7,8),(2,5,7,8) }
4. Las aristas del cono AP son w; a wi; de la tabla final.

5. Para obtener el dual del cono dado sobra una iteracién pues el ultimo generador no estd, resultando el
cono de la iteracién 8 (los vectores columna w dan los generadores del cono agudo pedido.).



6. Para saber si los vectores dados pertenecen al cono A basta utilizar la matriz de la iteraciéon 5 y multiplicar
la matriz de vectores dados por ésta, resultando:

10 0 00 -1 010 O -1 010 O
01 0 00 0 -1 0 0 -1 0 -1 0 0 -1
001 00 0 010 0 ]|= 0 01 0 O
00 010 0 -2 0 1 -1 0 -2 01 -1
0 0 0 01 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1

Para que un vector pertenezca al cono deben ser los elementos de las columnas 1, 2, 4 y 5 menores o
iguales a cero y los de la columna 3 iguales a cero. Por tanto, solo pertenece el segundo vector.

7. Para saber si es compatible el sistema dado hay que determinar el dual del cono generado por las columnas
de la matriz de coeficientes, que puede obtenerse de la tabla de la Iteracién 5 y multiplicar escalarmente
el vector de términos independientes por sus generadores, resultando:

(OOOab) :(O, —2a, 0, a, fa+b),

(oo Naoll S
OO = O
SO = O =
O O OO
_ =0 = O

que implican a = 0,b < a, puesto que el tercer generador es un vector v.

8. Para resolverlo se utiliza la tabla de la iteracién 7, con lo que la solucién del sistema es:

2 1 3 0 2 ~1 1
w | 1 9 0 1 0 0
S Il P B O Bkl I e PR Iaakicl R (ko I
4 1 -3 0 9 0 1

9. La solucion del sistema formado por las tres primeras ecuaciones se obtiene de la tabla de la iteracion 6:

1 1 0 P 1 1
e | | -1 0 1 0 0
es | S0 1 [T 0 | T o [T o | T
Ty -1 0 —2 0 1



